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 Transportationمسائل النقل 

هً عَعتبش يجال انُمم احذ اوجه تطبُماث انبشيجت انخطُت انتٍ ساعذث عهً اتخار انمشاساث 

انىحذاث  انًاو انتسىَمُت انشئُسُت َتاجُت الافٍ تسهُم تذفك انسهع يٍ انًُافز داسة الايساعذة 

 بٍُكًا ًَكٍ اٌ َستخذو تكُُك انُمم .وبًا َجعم تكانُف انُمم انً ادًَ حذ يًكٍ صغش الا

بٍُ انىحذاث انمائًت او بٍُ انًشاسَع انًتىلع لت لاانعَفسها فٍ اَجاد تشابط َتاجُت لاانىحذاث ا

فٍ َتمال الااٌ انُت انعًم فٍ بشيجت انُمم تبذأ يٍ اَجاد حم اونٍ نهًشكهت ثى .  لايستمب الايتها

 .انزٌ َحمك ادًَ يستىي يٍ انتكانُفيثم الاكىٌ هزا انحم هى يٍ  نهتحمكيشحهت تانُت 

يًكٍ بم  Min  انهذفاستخذايه عهً ضغط انكهفت عُذيا تكىٌ دانت َمتصش لا اٌ ًَىرج انُمم 

يٍ  .Max  وتعظًُهاانتغُشاث انبسُطت عُذيا َستهذف يتخز انمشاس دانت انشبح بعض  اجشاء

 يشاكضانً َتاج الاانتٍ ستىجه يٍ وحذاث َتاج الايعشفت كًُاث انًستثًش  عهًرنك َتىجب  لالخ

 :وًَكٍ حم يشاكم انُمم بأحذي انطشق انتانُت . بحُث تكىٌ انتكانُف الم يا ًَكٍ انتىصَع 
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 :طرٌمة الركن الشمالً الغربً - 1

فٌها اي منطك علمً لتوزٌع الكمٌات المتوفرة ٌستخدم لااذ ق لاطالاتعد هذه الطرٌمة من اسهل الطرق على 

من الزاوٌة الشمالٌة ولً الاساسً الااذ تبدأ عملٌة اٌجاد الحل . الطلباتلتلبٌة احتٌاجات  (المعامل)المصادرفً 

 : وٌتلخص عمل هذه الطرٌمة فٌما ٌأتً. سم الاالغربٌة و لذلن سمٌت هذه الطرٌك بهذا 

                     عندالمتاحة بالكمٌة   (D1 Demand) الكمٌة المطلوبة عندنمارن فً نماذج النمل من جدول 

S1 Supply )  (S1 Source or   ثم ننتمل الى الكمٌة الثانٌة على نفس , فً هذه الحالة الل الكمٌتٌن ونضع

ونختار الل كمٌة وبذلن نكون لد استهلكنا  D2 واٌضا نمارن هذه الكمٌة المتبمٌة عند S1D1 الصف وهً الخلٌة

 اي عند الخلٌةD2 لذلن ننتمل الى الصف الثانً على نفس العمود S1 او نملنا كل الكمٌات المتاحة عند المصدر

S2D2 ونمارن اٌضا الكمٌة المتبمٌة الستٌفاء متطلبات D2 بالكمٌة المتاحة عند بالكمٌة المتاحة عند S2  ونختار

ونكرر هذا العمل حتى نفً بكل االحتٌاجات عند الغاٌات وبذلن ننمل كل الكمٌات المتاحة عند ,الل كمٌة 

 .المصادر
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لمشكلة النمل المبٌنة فً الجدول ساسً الاالحل ٌجاد لااستخدم طرٌمة الركن الشمالً الغربً : مثال 

 التالً
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 :خطوات الحل 

 ٌمكن حل السؤالوالا لا للطلب مساوي ٌجب ان ٌكون العرض - 1

 لذلنالاصغر هً  650ان ال حٌث (  650و 1000( ان مربع الشمال الغربً محصور بٌن المٌم- 2

 الاخٌرنضعها فً الخلٌة ونلغٌها من الصف 

 توضع فً الخلٌة المجاورة فً نفس الصف 550ثم نمارنها مع ال  1000-650= 350نطرح - 3

 نجد ان المٌمة 1500نمارنها مع المٌمة فً نفس الصف  550-350= 200اما الصف الثانً نطرح - 4

 الثانًنضعها فً الخلٌة الثانٌة من الصف  200الصغرى هً 

 1300ثم نختار المٌمة الصغرى وهً  1500نمارنها مع المٌمة  1500-200= 1300نطرح - 5

 نضعها

 فً الخلٌة الثالثة من الصف الثانً

 ثم نختارها النها الل كمٌة ثم 600نمارنها مع  1650-1300=350اما الصف الثالث بعد ان نطرح - 6

 معناه تساوي صفر 250ونمارنها مع  600-350=250نطرح 

 اذن هذا هو الحل النهائً

 من اجل اٌجاد الكلفة الكلٌة

T.C=1(650)+5(350)+7(200)+11(1300)+12(350)+14(250)=25800 
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 :كلفة الالل طرٌمة -

كلفة هً الطرٌمة المفضلة على طرٌمة الركن الشمالً الغربً حٌث ٌتم الالل ان طرٌمة 

حٌث ٌتم مشاهدة جدول التكالٌف ,المشغولة على اساس الل كلفة وتوزٌع الخلاٌا اختٌار 

الكمٌة المطلوبة فً الغاٌة ممابل المربع او الخلٌة ٌتم تخصٌص واٌجاد الل الكلف وبعد ذلن 

المطلوبة او انتهاء ما تحوٌه من تخصٌص الاحتٌاجات وبعد ان ننتهً ,الذي ٌحتوي الل كلفة 

الل كلفة اخرى لم ٌتم اختٌارها اخرى ورصد جدول الكلف مرة بملاحظة نموم ,المصادر 

 وٌتم توزٌع ما تبمى من المصادر من كمٌات وحسب احتٌاجات

 الغاٌات بالطرٌمة نفسها
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 :مثال

 :التالًلمشكلة النمل المبٌنة فً الجدول الاساسً الحل لاٌجاد كلفة الالل استخدم طرٌمة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Remove Watermark
Wondershare
PDFelement

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5261&m=db


 :خطوات الحل 

نجد ان مجموع اعلاه ٌساوي الطلب وفً مثالنا لا تستخدم هذه الطرٌمة عندما ٌكون العرض - 1

 275الطلب ومجموع 285العرض 

 من اجل ان ٌتساوى العرض مع الطلب 10ذات لٌمة خلاٌاه نعمل عمود جدٌد وتكون احدى - 2

ثم نضع العدد  10نماطعها مع الطلب الجدٌد  80وان العرض لها  12نختار الل خلٌة وهً - 3

من اجل ان  12من العمود الجدٌد ثم نعود ال لل خلٌة وهً الاولى فً الخلٌة  10الالل وهو 

بعدها  70-50= 20البالً من  50ثم نختار المٌمة الصغرى وهً  50مع ال70نمارن ال 

 60مع ال 20نمارن ال

 12ال نها ثانً اصغر خلٌة بعد ال 13نضعها فً الخلٌة الثانٌة  20نختار االصغر وهو 

عدها نجد الفرق  70وهً  115,  70نختار المٌمة الدنٌا بٌن  14نذهب الى الخلٌة رلم - 4

45=70-115 

فً مثالنا اعاله الرلم (واذا كانت هنالن عدة ارلام متشابه 15نذهب الى خلٌة  14بعد خلٌة - 5

 نختار( 15

 اي واحدة منها

 45-40=5ال نها االصغر  40نختار ال  45و  40نمارن ال - 6

 95-90=5ال نها االصغر  90نختار ال 95و90الثانٌة ثم نمارن ال  15نذهب الى الخلٌة - 7

 ونضعها فً الخلٌة 5مع  5الثالثة نجد تساوي  15نذهب الى الخلٌة - 8
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 اجل اٌجاد الكلفة الكلٌةمن 

T.C=12(50)+3(20)+14(70)+15(40)+15(5)+5(90)=2765 
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 :فوجيل التقريبيةطريقة -3

وبعد ذلن ٌجب ,ان هذه الطرٌمة تستلزم تحدٌد الفرق بٌن الل كلفتٌن فً كل صف وكل عمود  

وتبعا لذلن سوف ٌتم تحدٌد صف او عمود ,والاعمدة من فروق الصفوف الفرق الاكبر اختٌار 

ٌتم اختٌار المربع الذي ٌحتوي على الل كلف فً الصف او بعد هذا الذي ٌمابل اكبر الفروق 

اكبر كمٌة متٌسرة لتسدٌد احتٌاجات ٌتم تخصٌص بعدها ,العمود المختار فً الخطوة السابمة 

الغاء مرحلٌا الصف او العمود الذي ٌتم استٌفاء كل المصدر ٌجب الغاٌة او نفاذ موجودات 

امتلاء ونكرر العمل بالجدول الجدٌد حتى ٌتم ,العمود احتٌاجاته او نفاذ كل ما موجود فً غاٌة 

 .احتٌاجات الغاٌات الى تسدٌد اتً تستخدم فً نمل ما موجود فً المصدر الخلاٌا كافة 

المبدئً على االطالك لم تتمٌز به هذه الاساسً تعد طرٌمة فوجٌل من اهم طرق تحدٌد الحل 

ونادرا ما تكون , الامثل او الحل المرٌب من الحل الامثل الى الحل المدرة للوصول الطرٌمة من 

هو الوصول الى بالافضلٌة وٌمصد ,من طرٌمة فوجٌل الغربً افضل طرٌمتً الل كلفة والشمالً 

 .حسابٌة اطولالى عملٌات ممكن وهنا الطرٌمة تحتاج ولت الحل بأسرع 
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 مستعٌنا بطرٌمة فوجٌلالاتٌة المبدئً لمشكلة النمل الاساسً اوجد الحل :مثال
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 :خطوات الحل

 ٌجب ان ٌكون العرض مساوي للطلب1.

تكون  10ثم نطرحها من الرب لٌمة لها وهً  8وهً  Aالل لٌمة فً الصف نأحذ 2.
 الفرق وهكذا مع بمٌة الصفوففً صف ونضعها  2النتٌجة 

 16هً الل لٌمة بالعمود ثم نطرحها من الرب لٌمة وهً  13حٌث ان نأخذ الاعمدة 3.
 الاعمدةمع بمٌة الفرق وهكذا نضعها فً عمود 

الل لٌمة  Bثم نأخذ الصف  3الرلم فنجد والاعمدة اعلى الفروق بالنسبة للصفوف نأخذ 4.
ان الل لٌمة فٌه هو الاول حٌث نجد العمود الاعمدة اما  8الل لٌمة  Cوالصف  10فٌه 
 8الل لٌمة فٌه لانه  Cهذه الارلام للصف نختار من  12والعمود الرابع الل لٌمة  13

 والاعمدةالل من بمٌة الصفوف 

فً هذه  40الل من لانها  20اذن نشغل الخلٌة ب 40و20موجودة بٌن  8الخلٌة 5.
  2الحالة نلغً العمود رلم 

وهكذا بالنسبة الى كل من 16نطرحها من الرب لٌمة لها  8الل لٌمة فٌه  Aالصف 6.
C,B  لالعمدةنتبع نفس الخطوات بالنسبة 

بعدها نلغً  50نشغل الخلٌة ب 70,50والعة بٌن  8الى اعلى فرق جدٌد وهونذهب 7.
 Aالصف 

نأخذ  Cاما الصف  3هو  13والربها  10نجد الفرق بٌن الل لٌمة  Bنأخذ الصف 8.
 1هو 12,11الفرق بٌن 
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وهكزا يع  7َكىٌ انفشق  20الشبها  يع  13َجذ انفشق بٍُ الم لًُت  1انعًىد سلى َأخز . 9

 الاعًذةبمُت 

ثى َزهب انً الم خهُت  7وهى انشلى والاعًذة اعهً فشق جذَذ بانُسبت نهصفىف َأخز  -10

 30,60بٍُ وهٍ يحصىسة 

هى 12,11بٍُ  Cوكزنك انفشق فٍ انصف  5هى  15,10انفشق بٍُ َجذ   Bانصف َأخز  - 11

1 

 3هى  15,12انفشق بٍُ  4كزنك انعًىد  1هى11,10انفشق بٍُ  3انعًىد َأخز  -12

هى  5كهفت الالم ثى َزهب انً انخهُت  5اعهً فشق جذَذ بٍُ انصفىف واانعًذة هى َأخز  -13

 30الم يٍ لاَها  20فٍ وَشغهها 10

َضعها فٍ  20َبمً نذَه  Cايا انصف   15انخهُت َضعها فٍ  10نذَه َبمً   Bانصف  -14

 12انخهُت 
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 النشاط السابع
 البرمجة الخطية:  8 الهندسة الصناعية    المحاضرة: الموضوع(    ب+ أ )الرابع الشعبة : الصف

 2021/ 2/ 17الثلاثاء 

 تعظيم الارباح( b, تقليل الكلف(  a: للمصفوفتين  التخصيص الأمثل لتوزيع المهام على المكائن أوجد 

 

 

 

 

 

يرجى حل النموذج كواجب بيتي من قبل كل طالب على حدة مع التوضيح وتقييم آلية الحل : ملاحظة

يرسل الواجب البيتي الى نهاية يوم الثلاثاء . كما في المثال المرفق في المحاضرة المسجلة في الصف

 مع التحية     . . . ( 2/3/2021القادم 

                                                  16 /2 /2021 

 ايمان قاسم. د: المادة مدرس                                                 

الهندسة الميكانيكيةقسم                                                       
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  
 

Lecture: 10 

 ححًٍٍ شبىبث الاعّبي

Network Analysis 

 

Tuesday 23 / 2 / 2021 
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 تحليم شبكات الاعمال
Network Analysis 

 فً ٚوزٌه ٚحٕفٍز٘ب اٌّشبسٌع إلبِت ِشاحً عٍى ٌٍسٍطشة ٚاسع بشىً اٌّخططبث ٘زٖ  حسخخذَ•

 اٌضشٚسٌت ٚاٌفعبٌٍبث إٌشبطبث ٚحٕسٍك ححًٍٍ خلاي ِٓ رٌه ٌٚجشي اٌسٍع حجٍّع أٚ حصٍٕع ِشاحً

 فإْ عبَ ٚبشىً. الأعّبي ٘زٖ حٕفٍز حٛجٍٗ لأجً ٚجذاٚي ِخشابطت أعّبي شبىبث ٍ٘ئت عٍى ٌلإٔخبج

 : ً٘ اٌشلببت ٚفشض ٌٍّخببعت اٌضٍِٕت اٌجذاٚي ٚإعذاد اٌشبىٍت اٌّخططبث ٚحىٌٛٓ سسُ عٕبصش

ًٍ ِٕٙب بشلُ خبص لا ٌجٛص حىشاسٖ ٌٚذي عٍى حشحٍب : Eventاٌحذد - ٌٚشبس إٌٍٗ بذائشة ٌشلُ و

اٌحذد فمظ ٌٚىً شبىت حذد بذاٌت ٚاحذ ٚحذد ٔٙبٌت ٚاحذ ٚلا ٌحخبج اٌحذد إٌى ٚلج اٚ ِٛاسد 

 .ٌخٕفٍزٖ

 ٚإْ ، سُٙ ِٓ بأوثش ٔشبط أي حّثًٍ أٌضًب ٌجٛص ٚلا ٚاحذ بسُٙ إٌٍٗ ويشار  : Activity إٌشبط-

 عبدة Duration إٌشبط لإٔجبص اٌلاصَ اٌٛلج ٌٚٛضع حٕفٍزٖ لأجً ِٚٛاسد ٌٛلج ٌحخبج ٔشبط أي

 ٌىً ٌىْٛ . ٌخٕفٍزٖ اٌلاصِت ٚاٌفخشة اٌسُٙ طٛي بٍٓ علالت حٛجذ لا إٔٗ ِلاحظت ِع ، سُٙ وً فٛق

 إٌٙبٌت حذد ٌٚىٓ اٌبذاٌت حذد ٔفس فً ٔشبطبْ ٌشخشن أْ ٌّٚىٓ ٔٙبٌت ٚحذد بذاٌت حذد ٔشبط

ًٍ  ِخخٍف ٌىْٛ  اٌبذاٌت حذد ٌٚىٓ إٌٙبٌت حذد ٔفس فً ٔشبطبْ ٌشخشن اْ ٌّىٓ أٚ ، ِّٕٙب ٌى

ًٍ  ِخخٍف ٌىْٛ  . إٌٙبٌت حذد ٚٔفس اٌبذاٌت حذد ٔفس فً ٔشبطبْ ٌشخشن أْ ٚلاٌجٛص ، ِّٕٙب ٌى
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 النشاط العاشر
 شبكة الاعمال:  10 الهندسة الصناعية    المحاضرة: الموضوع(    ب+ أ )الرابع الشعبة : الصف

 2021/ 3/ 23الثلاثاء 

 

 

 

 

 

 

 

يرجى حل النموذج كواجب بيتي من قبل كل طالب على حدة مع التوضيح وتقييم آلية الحل كما في : ملاحظة
مع . . . ( 31/3/2021يرسل الواجب البيتي الى نهاية يوم الثلاثاء القادم . المحاضرةالمثال المرفق في 

 التحية     

                                                  23 /3 /2021 

 ايمان قاسم. د: المادة مدرس                                                 

الهندسة الميكانيكيةقسم                                                       
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  
 
 
 

Lecture: 12 

   دراسة الوقت

Time Study 

 

Tuesday 13 / 4/ 2021 
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  
 
 
 

Lecture: 13 

 نماذج التتابع
Sequencing models 

 

Tuesday 20 / 4/ 2021 
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  

 

Lecture: 1  

 دراسات الجدوى الفنية والاقتصادية للمشاريع الصناعية

Technical and Economical Feasibility Study of 
Industrial Projects  

Dr. Iman Alsaffar 

 
Tuesday  15/ 12 / 2020 

1:30 PM  
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  

 Lecture:2 

 تحليل نقطة التعادل

Analyzing of Break Event Point 

Dr. Iman Alsaffar 

Tuesday  22/ 12 / 2020 

1:30 PM  
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  

 Lecture:3 

 الاندثار والتنبؤ

 Depreciation&Forecasting 

Dr. Iman Alsaffar 

Tuesday  29/ 12 / 2020 

1:30 PM  
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Department of Mechanical Engineering 
 

Fourth Class 

Subject: Industrial Engineering  

 

Lecture:4 

 Linear Programmingالخطية البرمجة 

 

Tusesday 5/ 1/ 2021 

1:30 PM  
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Linear Programming البرمجة الخطية 

إلى إستخدام الموارد تهدف  علميةطريقة هي : :Linear programmingالخطيةالبرمجة 

 .المحدودة أفضل إستخدام لتحقيق هدف معين 

 

 :هًالمستلزمات الأساسٌة للبرمجة الخطٌة 

 (.إلخ ...كأقصى ربح أو أدنى كلفة )معٌن مطلوب تحقٌقه هدف وجود  1-

 .مختلفة للوصول إلى الهدف بدائل وجود  2-

 .المستخدمة ٌجب أن تكون محدودةالموارد وجود  3-

 .العلاقة بٌن المتغٌرات وجوب وجود  4-

 .عن دالة الهدف والقٌود بمعادلات أو متباٌنات خطٌةالتعبٌر وجود  5-
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Linear Programming Forms صيغ البرمجة الخطية 

 :التالي  النموذجتأخذ         General Formالعامة    الصٌغة  -1

 دالة الهدف

 Subjected to القٌود
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 Linear Programming Formsصيغ البرمجة الخطية 

 :النموذج العام لهذه الصيغة           Canonical Formالقانونٌة   الصٌغة  -2

 دالة الهدف

 Subjected to القٌود

 تحقٌق عدم السالبٌة
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 وبالعكس بىاسطت    maximizedلدالت الهدف الى حالت التعظٍم  minimized التصغٌرتحوٌل ٌمكن  -1

                                 Max. Z = Min. (-Z): اي ان     (1-)فً ( Z)ضرب دالت الهدف 

 (  1-)بضرب المتباٌىت فً  ≤إلى أصغر مه أو ٌساوي ≥ ٌمكه تحىٌل قٍد أكبر مه أو ٌساوي  -2

      Σaij X j ≥ bi   ⇔   −Σaij X j ≤ bi:                                      اي ان

 :وبالشكل التالً ≤قٍدٌه مه وىع أصغر مه أو ٌساوي إلى  )=(ٌمكه تحىٌل قٍد المساواة  -3

 

 

≤ إلى قٍدٌه مه وىع أصغر مه أو ٌساوي  absolute valueالمطلقت تحىٌل قٍد القٍمت ٌمكه  -4

 :وبالشكل التالً 

 

 

إلى متغٌرٌن غٌر سالبٌن ، وكما  unrestricted signالإشارة ٌمكه تحىٌل المتغٍر غٍر المقٍد فً  -5

 :فً العلاقة أدناه 
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 Linear Programming Formsصيغ البرمجة الخطية 

 :الشكل العام لهذه الصيغة لها الخصائص التالية         Standard Formالصٌغة القٌاسٌة    -3

 nonnegativeالسالبٌة ماعدا قٌد عدم (  )=(القٌود من نوع مساواة ) القٌود تكون معادلات جمٌع  -1

 ( ≤ Xj 0إن   أي )  ٌساويإذ ٌبقى متباٌنة من نوع أكبر من أو 

 ( ≤ bi 0أي إن   ) سالب الطرف الأٌمن للقٌود ٌكون غٌر  -2

 .Maxاو تعظٍم  .Min  تصغٍردالت الهدف تكىن إما  -3

 ،تحوٌل الصٌغة العامة إلى الصٌغة القٌاسٌة وبالإضافة إلى ما طرح فً الصٌغة القانونٌة ٌمكن 

 :كذلك ٌمكن تحوٌل قٌود المتباٌنات إلى معادلات وكما ٌلً 

  Siفً حالة المتباٌنة اصغر او ٌساوي تحول الى معادلة حٌث ٌضاف   -

   Siحٌث ٌطرح   او ٌساوي تحول الى معادلة اكبر فً حالة المتباٌنة -

 

 

 سالبةوهً متغٌرات وهمٌة وتكون غٌر  Slack variablesالركود تمثل متغٌرات   Si: حٌث

 )  ≤ Si 0أي ان  )
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 Formulation Linear Programming Modelصياغت نموذج انبرمجت انخطيت  

ٌمكن صٌاغة النموذج الرٌاضً للبرمجة الخطٌة حسب المعطٌات المتوفرة للحالة، كما موضحة فً المثال 

 :التالً

الزمن , وكل منتوج ٌنجز من خلال ثلاثة عملٌات مختلفة B، Aو  Cمصنع ٌنتج ثلاثة منتجات : مثال 

وربح ( ٌوم/ دلٌمة)لإنتاج وحدة واحدة من كل منتوج والطالة المتاحة لكل عملٌة ( دلٌمة)المستغرق 

 :كانت كالآتً ( ألف دٌنار)الوحدة الواحدة لكل منتوج 

 

 

 

ثم أعد صٌاغة . صٌاغة النموذج الرٌاضً للبرمجة الخطٌة للمسألة أعلاه لتعظٌم الربح الكلً : المطلوب

 :النموذج لكل حالة من الحالات التالٌة 
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 Formulation Linear Programming Modelانخطيت  صياغت نموذج انبرمجت 

    منتوج رابع أضٌف للعملٌة الإنتاجٌة والزمن المستغرق فً العملٌات الثلاثة هو بإفتراض أ-

للعملٌة الآف دٌنار ، وإن الطالة المتاحة  6على التوالً وربح الوحدة الواحدة هو ( 3, 5, 1)

 .تستغل بكاملها الثالثة 

  10عن الطالات المتاحة غٌر المستغلة للعملٌات الثلاثة ٌجب أن لاتزٌد مجموع إن بإفتراض ب-

 .ٌوم / دلائك 

  الى Aبإفتراض إن دراسات السوق أشارت إلى أن نسبة عدد الوحدات المنتجة من المنتوج ت-

 0.4عن ٌجب أن لاتمل   Cو Bعدد الوحدات المنتجة من المنتوجٌن 
 

X    تمثل عدد الوحدات المنتجة ٌومٌاً من المنتجات   1بإفتراض إن : الحل  X2 ، X 3و    

A, B, C ًعلى التوالً فالنموذج الرٌاضً المبدأي عند الرجوع الى الجدول سٌكون بالشكل التال  : 
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 :بالشكل التالًالرٌاضً اما للحالة أ سٌكون النموذج 

( 3, 5, 1)هو    بإفتراض منتوج رابع أضٌف للعملٌة الإنتاجٌة والزمن المستغرق فً العملٌات الثلاثة أ-

الآف دٌنار ، وإن الطالة المتاحة للعملٌة الثالثة تستغل بكاملها  6على التوالً وربح الوحدة الواحدة هو 

. 

 

 

 

 

 :سٌكون النموذج الرٌاضً بالشكل التالًوفً حالة ب 

 ٌوم / دلائك  10إن مجموع الطالات المتاحة غٌر المستغلة للعملٌات الثلاثة ٌجب أن لاتزٌد عن بإفتراض  -ب

 

 

 Formulation Linear Programming Modelانخطيت  صياغت نموذج انبرمجت 
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 :النموذج الرٌاضً بالشكل التالًبالنسبة لحالة ت سٌكون 

إن دراسات السوق أشارت إلى أن نسبة عدد الوحدات المنتجة من المنتوج بإفتراض  -ت

A الوحدات المنتجة من المنتوجٌن عدد      الىB وC   0.4ٌجب أن لاتمل عن 

 

 Formulation Linear Programming Modelانخطيت  صياغت نموذج انبرمجت 
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ديىار في ( 10)وتحقق ربحا مقذاري  A و  Bتىتح شركت المكائه الالكتروويت وىعيه مه المكائه الكهربائيت  

وان كميت المىاد الخام . Bفي الىحذة الىاحذة مه المىتح ( 8)وربحا مقذاري  Aالىحذة الىاحذة المىتجت مه 

وعذد الساعاث . وحذة مه المادة الخام على التىالي 5و  3اللازمت لاوتاج وحذة واحذة مه كلا الىىعيه هي 

ساعت على التىالي كما وان كميت مىاد الخام المتاحت هي  6و  4اللازمت لاوتاج وحذة واحذة لكلا الىىعيه هي 

 .  صياغت ومىرج رياضي لتحقيق اعلى ربح: المطلىب. ساعت 240وحذة وعذد الساعاث العمل هي   420

 :انحم

 Formulation Linear Programming Modelانخطيت  صياغت نموذج انبرمجت 

A B المواد المتاحة 

 420 3 5 المواد الخام 

 240 4 6 ساعات العمل

 8 10 الربح في الوحدة المنتجة بالدينار
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 يرجى الاجابت عهى انسؤال انتاني؟/ واجب بيتي انمحاضرة الانكترونيت انثانيت 

 المىضىع البرمجت الخطيت / الهىذست الصىاعيت: المادة/ الصف الرابع

 2021/ 1/ 19:الثلاثاء
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 Graphical Methodانطشٔمت انبٕاوٕت 

 

Tuesday 19/ 1/ 2021 
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Linear Programming Solving Method  انخطٕت طشق دم انبشمجت  

حعخبش طشٔمت انشسم انبٕاوٓ طشٔمت سٍهت : Graphical Methodالطريقة البيانية     -1

انمشاكم انخٓ لا ٔضٔذ فٍٕا خاصت حهك َبسٕطت ََاضذت فٓ معانجت مشاكم انبشمجت انخطٕت 

حفٕذ طشٔمت انشسم عذد انمخغٕشاث عه اثىٕه َانخٓ حذخُْ عهّ عذد بسٕط مه انمُٕد َ

مثم انبشمجت انخطٕت كممذمت نذساست طشق َأسانٕب أخشِ أكثش حعمٕذا فٓ دم مشاكم انبٕاوٓ 

 .انسمبهكس

ثم مذُسْ الإدذاثٕاث ، َمه حماطعٍم مع مه ومطخٓ انمُٕد حسخىذ ٌزي انطشٔمت عهّ سسم  

 Feasibleانممبُنت بمىطمت انذهُل انمشخشكت بٕه ٌزي انمُٕد َانخٓ حسمّ حذذدانمىطمت 

Solutions Region (F.S.R.)   انمخطشفت إن صَأا ٌزي انمىطمت حمثم انىماط إر

Extreme Points  ٓانمثهّ وذصم عهّ انمٕم مىٍا انخOptimal values  نهمخغٕشٔه

 .بذٕث ٔذممان غأت دانت انٍذف 
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Linear Programming Solving Method  طشق دم انبشمجت انخطٕت 

 خطُاث انذم 

 وذُل انمُٕد مه مخبأىاث انّ معادلاث 1.

وعُض بأدذ انمخغٕشاث فٓ انمعادنت انُادذة بمٕمت صفش لاسخخشاج لٕمت انمخغٕش انثاوٓ، ثم وكشس رنك بانىسبت 2.

َبُساطت ٌاحٕه انىمطخٕه ٔمكه سسم ( مسخمٕم)نهمخغٕش الاخش، َبزنك حصبخ نذٔىا ومطخٕه نكم معادنت

 .انمعادنتانمسخمٕم انزْ حمثهً 

 .انمذذدةسسم جمٕع انمسخمٕماث انخٓ حمثم انمُٕد ٔخم حذذٔذ مىطمت انذم انممكه َانخٓ حسمّ بانمىطمت بعذ 3.

ار حذمك ٌزي انمىطمت جمٕع انمُٕد ( مىطمت انذهُل انممبُنت)مىطمت انذم الاساسٓ الابخذائٓ انممبُل حذذد 4.

 .َادذفٓ َلج 

مىطمت انذم الامثم انخٓ حمثم ادذِ انىماط عهّ الالم انُالعت عهّ حماطعاث انمسخمٕماث انممثهت حذذد 5.

نمىطمت انذم الاساسٓ الابخذائٓ انممبُل انخٓ حسمّ بىماط انخطشف انخٓ حجعم الاسباح اعظم ما ٔمكه ارا 

 .  مخذوٕتكاوج دانت انٍذف حعظٕم اَ الم ما ٔمكه ارا كاوج دانت انٍذف 

 َكمٕخً X2الاخشَكمٕخً َٔمثم  X1ادذٌما انمخغٕش نٕمثم ( الافمٓ َانعمُدْ)مسخُِ الادذاثٓ عهّ وشسم 6.
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Example 

Find the optimal solution for the following LP model by using 

graphical method: 

O. F.     Max z=$10X1+$40X 

S.t          1X1+2X2 ≤100 

              1X1+5X2 ≤ 150 

Non negative X1≥ 0,X2 ≥ 0 
 

Solution: 

(1) Transfer restrictions to equal as follows 

The straight first x1+2x2=100 

The straight second x1+5x2=150 

- determine of two points for each straight : 
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Can be drawn straight 

first and the straight 

second 

150= 5X2+X1 
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The joint solution, an area ( A B C D ) shaded The objective function is tested at these 

points, (A B C D):      

 ( Extreme Points ) Point (C) 

Point to the representation of the intersection of the straight 1 and the straight 2. 

x1+2x2=100 

x1+5x2=150 

Previous solving equations using any method (deletion of compensation, 

matrices, determinants, etc. : 

x1=200\3=66.67       x2=50\3=16.67 
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To find the optimization Solution for the Feasible Solutions Region 

(F.S.R.) 

For Max. Z we have as illustrated in table below: 

 

 

 

 

 

So, the F.S.R. at point C:    X1 = 66.7           X2 = 16.7      Z= 1335 

 

 Zفٓ دانت انخصغٕش نذانت انٍذف وأخز الم لٕمت ل : ملادظت 
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Example 2: Find the optimal solution for (school books and 

booklets draw) by the graph method the graph  

Max.         Z =$12 x1+$14 x2 

S.t.:            2 x1 +3 x2 ≤ 24 

                   2 x1+ 1 x2 ≤ 16 

                      x1 ≤ 7 

                               x2 ≤6 

x1≥ 0 x2≥ 0 

Solution: The same steps as in the first example: 
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The joint solution, an area (Y2 Y3 Y4) shaded 

Find extreme points (Y2 Y3 Y4 ): 
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Point (Y4) represents the intersection of 2 straight and the 3 straight: 

2x1+x2=16                  x1 = 7  

2(7) +x2=16  

x2=16-14                                     x2=2 

Point (Y2 ) represents the intersection of 2 straight and the 4 straight: 

2x1+3x2=24                   x2 = 6 

x1 = 3              x2=6 

Point (Y3) represents the intersection of 1 straight and the 2straight 

2x1+3x2=24                  2x1+x2=16 

 x1 = 6              x2=4 

So Max z = $12X1 + $14X2 
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Special Cases in Graphical Method 

1- Multiple Optimal Solution 

Example 

Solve by using graphical method 

Max Z = 4x1 + 3x2 

Subject to 

4x1+ 3x2 ≤ 24 

x1 ≤ 4.5 

x2 ≤ 6 

x1 ≥ 0 , x2 ≥ 0 

Solution 

The first constraint 4x1+ 3x2 ≤ 24, written in a form of equation 

4x1+ 3x2 = 24 

Put x1 =0, then x2 = 8 

Put x2 =0, then x1 = 6 

The coordinates are (0, 8) and (6, 0) 

The second constraint x1 ≤ 4.5, written in a form of equation 

x1 = 4.5 

The third constraint x2 ≤ 6, written in a form of equation 

x2 = 6 
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The corner points of feasible region are A, B, C and D. So the coordinates for the 

corner points 

are 

A (0, 6) 

B (1.5, 6) (Solve the two equations 4x1+ 3x2 = 24 and x2 = 6 to get the coordinates) 

C (4.5, 2) (Solve the two equations 4x1+ 3x2 = 24 and x1 = 4.5 to get the coordinates) 

D (4.5, 0) 

We know that Max Z = 4x1 + 3x2 

At A (0, 6) 

Z = 4(0) + 3(6) = 18 

At B (1.5, 6) 

Z = 4(1.5) + 3(6) = 24 

At C (4.5, 2) 

Z = 4(4.5) + 3(2) = 24 

At D (4.5, 0) 

Z = 4(4.5) + 3(0) = 18 

Max Z = 24, which is achieved at both B and C corner points. It can be achieved not 

only at B and C but every point between B and C.  

Hence the given problem has multiple optimal solutions. 
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2- No Optimal Solution 

Example:  

Max Z = 3x1 + 2x2 

Subject to 

x1+ x2 ≤ 1 

x1+ x2 ≥ 3 

x1 ≥ 0 , x2 ≥ 0 

Solution 

The first constraint x1+ x2 ≤ 1, written in a form of equation 

x1+ x2 = 1 

Put x1 =0, then x2 = 1 

Put x2 =0, then x1 = 1 

The coordinates are (0, 1) and (1, 0) 

The first constraint x1+ x2 ≥ 3, written in a form of equation 

x1+ x2 = 3 

Put x1 =0, then x2 = 3 

Put x2 =0, then x1 = 3 

The coordinates are (0, 3) and (3, 0) 

There is no common feasible region generated by two constraints together i.e. we 

cannot identify even a single point satisfying the constraints. Hence there is no optimal 

solution. 
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3- Unbounded Solution 

Example: Solve by graphical method 

Max Z = 3x1 + 5x2 

Subject to 

2x1+ x2 ≥ 7 

x1+ x2 ≥ 6 

x1+ 3x2 ≥ 9 

x1 ≥ 0 , x2 ≥ 0 

Solution 

The first constraint 2x1+ x2 ≥ 7, written in a form of equation 

2x1+ x2 = 7 

Put x1 =0, then x2 = 7 

Put x2 =0, then x1 = 3.5 

The coordinates are (0, 7) and (3.5, 0) 

The second constraint x1+ x2 ≥ 6, written in a form of equation 

x1+ x2 = 6 

Put x1 =0, then x2 = 6 

Put x2 =0, then x1 = 6 

The coordinates are (0, 6) and (6, 0) 

The third constraint x1+ 3x2 ≥ 9, written in a form of equation 

x1+ 3x2 = 9 

Put x1 =0, then x2 = 3 

Put x2 =0, then x1 = 9 

The coordinates are (0, 3) and (9, 0) 

Remove Watermark
Wondershare
PDFelement

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5261&m=db


The corner points of feasible region are A, B, C and D. So the coordinates for the corner 

points are 

A (0, 7) 

B (1, 5) (Solve the two equations 2x1+ x2 = 7 and x1+ x2 = 6 to get the coordinates) 

C (4.5, 1.5) (Solve the two equations x1+ x2 = 6 and x1+ 3x2 = 9 to get the coordinates) 

D (9, 0) 

We know that Max Z = 3x1 + 5x2 

At A (0, 7) 

Z = 3(0) + 5(7) = 35 

At B (1, 5) 

Z = 3(1) + 5(5) = 28 

At C (4.5, 1.5) 

Z = 3(4.5) + 5(1.5) = 21 

At D (9, 0) 

Z = 3(9) + 5(0) = 27 

The values of objective function at corner points are 35, 28, 21 and 27. But there exists 

infinite number of points in the feasible region which is unbounded. The value of objective 

function will be more than the value of these four corner points i.e. the maximum value of 

the objective function occurs at a point at ∞. Hence the given problem has unbounded 

solution. 
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 النشاط الخامس
 البرمجة الخطية:  5 الهندسة الصناعية    المحاضرة: الموضوع(    ب+ أ )الرابع الشعبة : الصف

 2020/ 5/ 4الاثنين 

 -:Simplex Methodالمبسطة للبرمجة الخطية بإستخدام الطريقة حل النموذج الرياضي 

Use the simplex method to solve the following problem: 

Max Z =7 x1+10 x2 

S. t 3 x1 +5 x2 ≤ 1800 

2 x1+ 7 x2 ≤ 2300 

3 x1 +5 x2 ≤ 400 

5 x2 ≤ 300 

x1 ,x2 ≥ 0 

يرجى حل النموذج كواجب بيتي من قبل كل طالب على حدة مع التوضيح وتقييم آلية الحل كما في المثال  :ملاحظة
( . . .  19/5/2020القادم  يوم الثلاثاءيرسل الواجب البيتي الى نهاية . المرفق في المحاضرة المسجلة في الصف

 مع التحية     
                                                  4 /5 /2020 

 ايمان قاسم. د: المادة مدرس                                            

الهندسة الميكانيكيةقسم                                             
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